

暑假旅游别忘“捎上”保险

随着高考中考的先后结束，孩子们的暑假已经来临。很多家长都计划着带孩子外出旅游，而目前随着旅游项目的多样化，行程中意想不到的状况也越来越多，所以在外出旅游前，一定要先行投保完备的旅游保险，给即将到来的快乐行程加以保障。

旅行社责任险 不保个人过失

旅游保险一般分成两大类，一类为旅行社购买的旅行社责任险，一类为游客个人自愿购买的旅游意外险。

从2001年9月1日起，《旅行社投保旅行社责任保险规定》正式生效，要求旅行社必须购买旅行社责任险。

《旅行社投保旅行社责任保险规定》强调，由于游客自身疾病、个人过失以及在个人活动时间内发生的人身、财产损害，旅行社不承担责任。所以游客在出行前一定要给自己以及同伴购买旅游保险。

境外旅游 要有紧急救援

保险专家介绍，三种意外险都可以为旅游护航，一是交通工具意外险，二是人身综合伤害意外险，第三就

是专门为旅游设计的短期旅游保险。一般的游客在旅行前都会去保险公司购买一份旅游意外险，保费低廉，保障又高。不过普通的短期旅游保险只适合境内游。如果是出境旅游，那么游客应该选择保险公司的境外旅游保险，因为境外旅游保险具有多种境外行程专属保障，最重要的要算境外医疗紧急救援。

目前，境内多数保险公司都与SOS等境外救援机构合作推出24小时境外紧急救援服务，一旦客户在境外出险，只要与投保公司合作的救援机构取得联系，救援公司就会提供一条龙服务，包括治疗救援、安排家人到境外探病等，并可提前垫付住院医疗费用。保险专家指出，一怕麻烦，二怕贵，这是消费者不愿投保境外旅游保险的两个原因。

投保时要注意 细节和误区



保险专家介绍，在购买旅游保险一定要注意以下几个细节：一是在办理旅游保险时，应如实填写投保单，避免因为填写错误信息而令保险公司在出险时拒赔，造成不必要的损失。二是要看清保险条款，缴费前一定要求保险代理人出具完整保险合同并亲自阅读，对免责范围、承保事项及理赔等条款应充分了解清楚。三是应随身携带保险卡或保险票，出现事故后应及时报案。四是要慎填受益人。受益人的主要权利是依据投保人或被保险人的指定，在发生约定的被保险人死亡情况时，有权获得保险金。五是旅游保险的

投保期限应与出行时间相匹配。

另外，购买境外旅游保险还要注意两个误区。一是境外旅游保险的保额并非越高越好。去美国、新加坡、日本等医疗费较高的国家旅游，医疗险的保额最好不要低于20万元；而去泰国、马来西亚等国家旅游，如果行程较短，医疗险的保额在10万元左右即可。二是出险后不一定能得到全额赔偿。人身意外保险所约定的保险金额只是保险公司承担给付的最高保险金额，而非实际给付金额，除航空事故能得到最高赔付金额外，其他人身意外保险都是按比例赔付。

(祝剑禾)

○财金资讯

保监会规范快返型保险

近日，保监会下发了《人身保险公司保险条款和保险费率管理办法》若干问题的通知，要求对快速返还型产品进行规范，其中两全保险返还不得早于3年，保险期间不得低于5年。

据了解，快速返还型的两全保险虽日趋成为保险市

场的宠儿，不过随着返还时间的愈来愈短，其保障功能几乎偏废，过分强调投资的风险引起了监管层的注意。据不完全统计，仅中资寿险公司，受调整的产品数量就高达60多只，必须在2012年之前进行修正。

(李泽玲)

上半年银行理财产品发行超8万亿

根据普益财富的监测数据显示，截至2011年6月21日，商业银行上半年共发行银行理财产品7891款，预计发行规模达到8.25万亿元。

今年银行理财产品的发行规模再次大幅度提升。统计数据显示，2007年，银行理财产品的募集规模仅为4000亿元，去年这一数量已经猛增至7.05万亿元。而今年仅用半年的时间，理财产

品的募集规模已经超越了去年全年。

今年前5个月，公募新基金的募集规模仅为1630.91亿元，还不到银行理财产品发行规模的一个零头；今年1—5月份，新增贷款也仅为3.53万亿元，不到银行理财产品发行规模的一半；对比之下足可以看出银行理财产品募集资金之巨。

(季小舟)

长城保险“萌芽100”公益活动启动

6月26日上午，长城保险大型公益活动“萌芽100”启动暨山东省首座“爱心图书室”揭牌仪式在淄博市博山区福和希望小学举行。

福和希望小学由焦裕禄同志的母校——裕禄中心小学扩建而成。仪式现场，长城保险山东分公司总经理姜连军亲手将象征关爱的“萌芽100爱心图书室”捐赠牌送到了福和希望小学校长手中。姜连军表示：保险是高

尚的事业，长城保险愿做公益事业的奉献者，爱心事业的实践者，为客户、为社会送去健康的呵护、财富的保障，为中国的慈善事业贡献更多力量。

据悉，“萌芽100”是长城保险首倡的关爱农村儿童的大型公益活动，今年将为山东省6所小学捐赠全新图书1万余册、总价值约合18万元的图书，帮助他们建立自己的图书室。

(吴晓波)

签约建设银行网银 交易返还网银盾

日前，中国建设银行在全国范围内开展了以“交易返还网银盾”为主题的大型个人网上银行营销活动。

据悉，建设银行开展本次营销活动的主要目的是为迎接该行推出网上银行12周年，回馈广大社会公众，让更多的社会公众放心、安全使用网上银行，体验建行网上银行提供的功能丰富、操作便捷、使用安全、价格优惠的个人网上银行服务。

据了解，该活动主要针对在今年6月1日至8月31日，新签约建行个人网上银行并购买建行网银盾，且在签约后连续3个月，每月至少发生1笔、累计发生6笔个人网上银行账务性交易的个人客户举办，这类客户在建行客户金融资产(AUM)5万元以上(含5万元)的情况下，建行即返还该客户购买网银盾的成本。

在6月1日至8月31日新签约建行个人网上银行但未购买建行网银盾的客户，建行将免费向其赠送建行网银口令卡一张，这一举措体现了建行电子银行在为广大用户提供优质、高效银行服务的同时，倡导社会公众树立现代化的理财观念，享受时尚理财服

务的社会责任感。

值得关注的是，本次建行推出的“交易返还网银盾”营销活动范围覆盖全国，建行在国内的各分行还将根据活动内容制定具有当地特色的实施方案。

活动详情请咨询当地建行网点、建行国际互联网网站(www.ccb.com)和建行客户服务电话95533。同时，建行电子银行新浪微博认证账号“建行e路通”(www.weibo.com/elutong)将对活动的进展情况持续报道。

为做好活动的推广，建行山东省分行还配合推出了“网银积分送好礼”以及“电子银行交易礼上礼”活动，通过使用电子银行办理金融业务，不仅可以全年积分，还可以参加交易抽奖活动。具体内容请登录建行山东省分行互联网网站(www.ccb.com/sd)查询或者拨打95533进行咨询。

中国建设银行一直坚持“以客户为中心”的经营理念，始终走在中国经济现代化的最前列，以强大的实力为后盾，为广大社会公众提供更多、更好、更优质的现代金融服务。

○理财指南

四招淘金外汇理财产品

“上个月我有一款挂钩欧元的外汇理财产品到期，一分钱都没有赚到。”最近记者的一个朋友向记者抱怨。

确实，在人民币不断升值的预期下，很多挂钩外汇的银行理财产品特别是挂钩美元和欧元的产品，都只有微薄收益，甚至零收益。那么对于投资者来说，如何进行外汇理财呢？理财师表示，持有大额外汇且常规用汇需求较大的投资者还是应该选择进行一些外汇投资。如果投资者在购买外汇理财产品之前，做好以下4个方

面的准备，亏损风险可能会大大降低。

首先，要根据自身的风险承受能力和资金使用期限来确定投资品种。目前发行的外汇理财产品一般分为固定收益类产品和浮动收益类产品，投资固定收益类产品相对省心，比较适合风险厌恶型并且对金融市场了解不多的投资者，因为这类产品一般可以保证原货币的本金和利息不受损失。而浮动收益类产品则不保障收益，风险和收益往往成正比，这类产品比较适合对金融市场有一定了解、有一定风险承受

能力的投资者。

其次，要看汇率风险。目前有不少外汇理财产品是跨币种产品，银行在运作过程中，会存在不同币种的兑换问题，这就会涉及到汇兑时间错配引发的汇率风险，投资者应提高警惕。

第三，要看清外汇产品挂钩标的。挂钩标的直接影响外汇理财产品收益率的最重要因素之一，而目前银行发行的外汇理财产品中，挂钩标的也是五花八门，有的挂钩汇率，有的挂钩股票、基金，也有的挂钩指数或者商品等，如果投资者在购买

(余子君)

中意人寿山东省分公司 烟台营销服务部获得开业批文

2011年6月23日，在烟台营销服务部顺利接受验收后的第15天，中意人寿山东省分公司收到了山东保监局关于烟台营销服务部开业的批复文件。

记者从中意人寿山东省分公司了解到，今年6月8日，按照中国保险监督管理委员会山东监管局烟台监管分局(以下简称：“烟台保监分局”)的安排，监管部门对中意人寿山东省分公司烟台营销服务部进行了全方位验收。

中意人寿山东省分公司总经理刘健亲自带领分公司验收小组赶赴烟台，同时，中意人寿总公司企业发展部主管王飞先生亲莅现场，并转达了总公司各级领导的关心和亲切问候。值得一提的是，烟台保监分局验收小组领导正式对烟台营销服务部验收



总结验收工作。他们表示，此次验收未发现特别问题，对该公司的精心准备表示满意与认可，同时也祝福中意人寿未来能在烟台地区取得优异成绩。

6月23日，在烟台营销服务部顺利接受验收后的第15天，中意人寿山东省分公司收到了山东保监局关于烟台营销服务部开业的批复文

件。喜讯传来，该公司全体员工热血沸腾，信心进一步增强。该公司相关负责人表示，他们将严格按照监管部门的监管要求，在总、分公司的正确领导下，做好烟台营销服务部的开业庆典和今后的运营工作，以实际行动给总、分公司领导交上一份满意的答卷。

(财金记者 季静静)